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Можна дійти висновку, що  законодавче закріплення права 
на  дерогацію надає можливість контролювати відступ дер-
жави від своїх зобов’язань, що  значно знижує ризики грубих 
порушень основоположних прав людини, нівелює безліч загроз 
та подальших наслідків недотримання зобов’язань як для самої 
держави, так і для міжнародної спільноти.
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НАРОДНЕ ВОЛЕВИЯВЛЕННЯ ЧЕРЕЗ ВИБОРИ 
ЯК ФОРМА БЕЗПОСЕРЕДНЬОЇ ДЕМОКРАТІЇ

Сучасний світ перебуває в  стані постійної трансформа-
ції, де  однією з  ключових складових стабільності та  розвитку 
суспільства залишається демократичний принцип, що базується 
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на  волі народу. Водночас, одним із  найважливіших механізмів 
вираження цієї волі залишаються вибори як форма безпосеред-
ньої демократії. Народне волевиявлення через вибори не  лише 
визначає склад політичних органів влади, але й відображає важ-
ливі аспекти суспільного життя, такі як  цінності, переконання 
та соціальні пріоритети.

У цьому контексті цілком зрозуміло, що  дослідження фено-
мену народного волевиявлення через вибори має велике зна-
чення як для політичної теорії, так і для практики демократич-
ного управління.

Дослідженням різних аспектів цієї проблематики займались 
О. Фрицький, О. Галус, В. Погорілко, Л. ЛеДюк, В. Кравчук, А. Кова-
льов, Т. Кулібаба, Я. Богів та інші.

Дана робота має на  меті дослідити народне волевиявлення 
через вибори як форму безпосередньої демократії.

В ході проведеного аналізу було виокремлено наступні 
аспекти:

•	 Відсутність чіткого визначення призводить до необмеже-
ності форм/видів народовладдя.

•	 Вибори – це можливість народу брати участь в управлінні 
державою.

•	 Демократія дорівнює високому рівню політичної обізна-
ності суспільства

Розглянемо кожен аспект детальніше:
1.	 Відсутність чіткого визначення призводить до  необме-

женість форм/видів народовладдя.
Конституція України в ст. 69 визначає, що народне волевияв-

лення здійснюється через вибори, референдуми та  інші форми 
безпосереднього народовладдя [1]. Враховуючи це  положення, 
в  Україні на  конституційному рівні передбачено можливість 
існування широкого спектру форм безпосередньої участі народу 
у владі. Неоднозначність у використанні мови Основного Закону 
країни може призвести до  різних тлумачень як  щодо кілько-
сті, так і  якості вираження волі народу через відповідні форми 
демократичного волевиявлення.

До прикладу, Тетяна Кулібаба у  своїй статті «Форми народ-
ного волевиявлення: конституційно-правове закріплення» 
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доходить до висновку, що раціональним вирішенням є внесення 
змін до  Конституції України. Проте на  сьогоднішній день задля 
внесення змін до  статті 69 Розділу 3 Конституції України, обо-
в’язковою умовою є проведення всеукраїнського референдуму.

«На  жаль, провести такий референдум (до  речі, як  і  будь-який 
інший) неможливо, в зв’язку з відсутністю відповідного законодав-
ства.” – зазначає автор [2, с. 41].

2.	 Вибори  – це  спосіб народу брати участь в  управлінні 
державою.

Вибори є значущим соціальним явищем, яке виступає меха-
нізмом формування представницьких органів та  органів міс-
цевого самоврядування. Це  процес, під час якого громадяни 
шляхом голосування визначають склад державних органів або 
обирають особу на посаду. Зазвичай, створені в результаті вибо-
рів органи влади отримують повноваження та право виступати 
від імені народу, держави чи  місцевої громади та  приймати 
обов’язкові рішення для виконання [3, с. 116].

Соціальні функції виборів мають велике значення у їх реаліза-
ції. Вплив, який вони справляють на життя особистості та на про-
цеси влади, а  також їх  місце у  суспільно-політичному житті 
держави та  громадянина, визначають імпортантність виборів 
як інституту. До таких функцій, зокрема, належить право людини 
брати участь у керівництві державою, яке забезпечується Загаль-
ною декларацією прав людини Генеральної Асамблеї ООН.

3.	 Демократія дорівнює високому рівню політичної обізна-
ності суспільства.

У даному контексті Ярина Богів досліджує термін «учас-
ницька» демократія [4, с. 207].

Центральним аспектом цієї теорії є активна участь громадян 
у  політичних процесах, що  включає свідому та  активну участь 
у формуванні, розробці та впровадженні політичних рішень.

Однак, дослідниця акцентує увагу на  тому, що  успішна реа-
лізація демократичних механізмів у  такому типі демокра-
тії потребує від більшості членів суспільства високого рівня 
політичної освіченості та  відповідальності, постійного самов-
досконалення у  сфері політично-культурних цінностей  
і норм [4, с. 207].
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Отже, на основі проведеного аналізу, можна зробити наступні 
висновки:

–	 наукові підходи до  визначення понять «народне воле-
виявлення» або «форми безпосередньої демократії» можуть 
варіюватися. Проте, є  необхідність формального та  юридич-
ного закріплення системи таких форм і  дієвого механізму 
їх реалізації;

–	 народне волевиявлення через вибори є фундаментальною 
складовою будь-якої демократичної системи, яка дозволяє гро-
мадянам брати активну участь у  прийнятті політичних рішень 
та формуванні майбутнього своєї країни;

–	 залучення кожного громадянина до управління державою 
за  допомогою механізмів учасницької демократії є  необхідним 
кроком до  ефективного врядування, що  ґрунтується на  народ-
ному суверенітеті. Проте це  вимагає наявності певних ресурсів 
правосвідомості та правової культури, які зроблять таке управ-
ління обґрунтованим, розумним та  спрямованим на  інтереси 
народу.
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